

ВЕСЕЛО

Дело было вечером, делать было нечего. Тем более что январские дни коротки, темнеет рано, а на ночь "с устатку" да с мороза принять на грудь граммов этак поллитра — дело практически неизбежное. Вот и собрались два бывалых приятеля Валентин Курганов и Игорь Сиротинин, имевшие в арсенале целый "букет" статей, по которым были осуждены и уже, что называется, потоптали зону, в Орел выпить и покуражиться. Им, живущим в Орловском районе, в своих деревнях развернуться было негде, а широкая душа простора требует.

Но на дворе, как говорится, не май месяц, потому самое время отправиться в гости. Выбор пал на приятеля, живущего на одной из Курских улиц. Там, разумеется, выпили, разговорились. Точно утверждать не берусь (из материалов следствия, предоставленных мне прокуратурой Железнодорожного района, этого не видно), но рискну предположить, что именно там Курганов с Сиротининым и узнали, что неподалеку, буквально на соседней Курской, живет некая дамочка, приторговывающая водкой.

На долгие сборы времени не тратили — чтобы решиться на грабеж, хватило получасового застолья. Спасибо этому дому — пойдём к другому. И вот они уже у дверей искомой квартиры. А в кармане то ли для храбрости, то ли для острастки, лежит прихваченный у приятеля кухонный нож. Ничего не подозревавшая женщина, разумеется, дверь открыла сразу. Да и привыкла она, что местная клиентура идет круглосуточно сплошным потоком. Алкаши, они и есть алкаши. Что их бояться?

Ан нет, ошибочка вышла. Только это Зинаида (из этических соображений переименовав потерпевшую) открыла дверь, ее тут же втолкнули обратно в квартиру со словами: "Давай деньги!". Испугавшись, женщина сама отдала полторы тысячи. Но сия сумма Сиротинина не устроила: приставив к Зининой груди нож, он завел ее в зал, поставил на колени и связал полотенцем

верхностью". Ну, слава богу, значит ТКАЛ все-таки не острим ножа, а пластмассовой ручкой.

Требовали нападавшие ни много ни мало 30 тысяч рублей. Но, не получив желаемой суммы, они подобрали в Зинаиди-

не в две трехлитровые банки, а пару "бутыльков" раздавили тут же за успешный исход их безнадежного мероприятия. Добрые мужики угостили приятеля и его маменьку не только ворованной водкой, но и колбасой из тех же

пристраивался во дворе до ветру, Вячеслав поднялся в квартиру, связал и ограбил Зинаиду. А он, Курганов, только наблюдал да потом пил ворованную водку, закусывая ворованной колбасой. А уж Сиротинин вообще и "близко к этому делу не лежал" — к нему они уже после "дела" приехали на такси. Под "эту гребенку" давал показания и Сиротинин: ни на кого не нападал, ничего не похищал, и вообще: моя хата с краю, и кто это мог сделать — не знаю.

В эту же "дудку дули" и все свидетели: жена и мать Сиротинина, сожительница Курганова, еще трое мужчин, якобы с самого обеда и до вечера игравшие с подсудимыми в карты. Правда, двое из последних потом добавили, что не помнят, в какой именно день это было. Словом, все допрошенные по ходатайству подсудимых свидетели фактически подтвердили их алиби. Но суд во внимание данные показания не принял, потому как одни свидетели находятся в родстве с Кургановым и Сиротининым, другие — в приятельских отношениях. Да и дружок с улицы Курской и его мать тоже отказались от своих показаний, данных на предварительном следствии: мол, наговорили не весть чего, потому как головы болели после вчерашнего.

Я, конечно, несильна в юридических экивоках, но ведь свидетелей всегда предупреждают об уголовной ответственности за дачу ложных показаний. А тут целая толпа на суде заведомо врала, и ничего — никакой тебе ответственности. Выходит, буква закона не всегда вносится в обвинительное заключение. Выходит, уголовная ответственность за вранье — пустой звук?! Ну да это так, рассуждение вслух, ремарка между строк...

Итогом этого похода стало по девять лет лишения свободы с конфискацией имущества и отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима как для Сиротинина, так и для Курганова. А последнего, что называется, в добровольно-принудительном порядке за казенный счет еще и психиатр от алкоголизма полечит. Вот так за халачной водочкой сходили: погуляли после предыдущего заключения годок на свободе — и хватит, пора в "родные пенаты". Видимо, соскучились очень по тюремной пайке.

Ольга ТИМОШЕНКО.

ВЕСЕЛЫЕ —

ТЯЖЕЛО

ПОХМЕЛЬЕ

руки и ноги, продолжая требовать деньги.

Тут позволю себе процитировать текст приговора. Да не обидятся на меня составлявшие его сотрудники правоохранительных органов, но уж больно "красиво", можно сказать, на пике изящной словесности, они всегда формулируют фразы в своей документации. "Угрожая убий-



ством, Сиротинин душил потерпевшую и ТКАЛ ножом в спину".

Как именно ТКАЛ, острой или тупой стороной, я поняла не сразу. Благо отыскала-таки в приговоре заключение судебно-медицинской экспертизы: "У потерпевшей были выявлены не полные повреждения в виде крово-подтеков лица, шеи, туловища, верхних конечностей, полученные от воздействия твердых предметов с ограниченной по-

ной квартире все, что под руку подвернулось. Помните, как в "Двенадцати стульях"? А Бог им в этот день послал 14 бутылок водки, батон колбасы "Отдельная", полкило российского сыра и две банки паштета. Мировой, согласитесь, закусон.

Чтобы не таскать лишние тяжести, а именно никчемную водочную тару, Сиротинин и Курганов, вернувшись "на базу", в дом своего приятеля, откуда и начался их поход, перелили спирт-

А дальше началась свистопляска со свидетельскими показаниями. Курганов рассказал, что в тот день встретился в городе со своим "шапочным" знакомым Вячеславом, фамилию которого точно и назвать не может — то ли Лунин, то ли Полунин. Вот он-то, негодяй, и подбил "ничего не подозревавшего", "законопослушного", "белого и пушистого" Курганова пойти по адресу "продавщицы" водки, даже не посвятив в свои планы. И пока Курганов

МИЛЛИОН ЗА «ДОВЕРИЕ»

Весной прошлого года в дежурную часть Урицкого РОВД одно за другим стали поступать заявления от жителей района с требованием о привлечении к уголовной ответственности бывшей учительницы начальных классов нарышкинской школы. Они обвиняли женщину в отказе выплатить им крупные денежные суммы за проданное ей мясо. Дело возбудили и передали на расследование следователю Елене Симоновой.

В поле зрения оперативников районного отдела милиции злоумышленница попала еще в июне 2002 года, когда стала закупать мясо и перепродавать его торговцам на рынке. Наличными с деревенскими жителями она сразу не рассчитывалась, а давала расписки. В них указы-

вались дата приема мяса, его вес, закупочная цена за килограмм и дата возвращения денег за проданное мясо. Правда, была еще одна оговорка: если деньги не возвращались в указанный срок, то за каждый день просрочки "предпринимательница" прибавляла по сто рублей. А если деньги возвращались с отсрочкой в полгода и более, то сданное мясо оценивалось из расчета 90 рублей за килограмм (реальная цена на тот момент была около 40 рублей). Кроме закупки мяса женщина брала деньги под проценты. Веским аргументом служило то, что якобы в банке у нее "надежный товарищ", который дает стопроцентную гарантию, что вклад "не сгорит". Заработав себе положительную репутацию, подозреваемая

перешла к исполнению преступного замысла.

В этой истории был еще один интересный факт: среди потерпевших оказался даже двоюродный брат мошенницы. Женщина и его убедила в том, что передача ей мяса под расписку — очень выгодная сделка. По секрету мошеннице сообщила брату, что ему как родственнику деньги будут возвращены в кратчайшие сроки...

Следователем была проведена кропотливая работа по сбору доказательств: очные ставки, допросы потерпевших (шутка ли, по делу проходило более ста пятидесяти человек!). Елена Симонова рассказывает, что уже во время след-



ствия в милицию продолжали поступать заявления по этому делу. В 2003 году за помощью в правоохранительные органы обратилось еще более шестидесяти человек. В общей сложности в результате действий мошенницы пострадало почти сто шестьдесят жителей Урицкого, Орловского, Сосновского и Верховского районов, материальный ущерб составил более 900 тысяч рублей.

Дело о мошенничестве передано в суд.

Наталья ГАЕВСКАЯ.